

钱江晚报、阿里天天正能量联手推出“2018 梦想开门”公益活动

20岁不到就四处打工,做过杂工、流水线工人、当过兵……
唯一没有改变的是对画画的热爱

坚持画画30多年 保安吴杰想办个展

本报记者 黄莺 文/摄

每个人或多或少总有点梦想,但在梦想实现的路上,总有些绊脚石。也许是经济条件所限,也许是少了位好老师;也许你想要寻找记忆中的人,但是联络方式失散了;也许你想帮亲人们做件事,但缺少一个参谋……

钱江晚报和阿里公益天天正能量合作,在这个初春推出“2018 梦想开门”公益活动,就是想通过我们的努力来帮10个普通人实现他们自己的小梦想。

8平方米的宿舍 目之所及都是画

吴杰,42岁,云南昭通人。20岁不到就离开家乡四处打工,做过工地杂工、流水线工人、当过兵……他在很多地方打过工,做过很多职业,唯一没有改变的是对画画的热爱,每天下班后都要摊开画纸拿起毛笔画画,一画就是几个小时。他在电话里说:“我画画30多年,现在觉得我画的画还能看看,我梦想能开一场画展。”

吴杰现在工作的地方,在杭州黄姑山路的士兰微公司。他个子不高,人瘦瘦小小,普通话不标准,说起话来很爱笑,遇到难以回答的问题,就会摸摸自己的头。

公司大院一角有他的宿舍。宿舍不大,只有8平方米左右,放了三张高低铺的床,两张桌子,基本就只剩下落脚的地方。

但最醒目的,就是目之所及都是画。没人睡的床上有成叠的画,还有一卷卷已经裱好的画,墙上贴了画,也挂了画。桌子上有砚台,还有五六支大小不一的毛笔,插在一个玻璃瓶里。

无论谁走进这间小小的宿舍,看一眼就会明白,宿舍的主人是个爱画的人。

最开始画国画 是因为这样花钱最少

吴杰的父母都是农民。他从小就爱画画,“还没上小学的时候,我就爱画画了。当时没有什么书看,他就对着小人书画画。后来,读书的时候有美术课,他就开始用毛笔画画了。”

吴杰说,选择了画国画,最开始的原因是花费最少。“买一支毛笔、一瓶墨水,然后拿上一叠废报纸,就可以画很久很久。”他小的时候,自己的画贴满了家里的墙。有人进门都会夸他几句,这让当时的他备受鼓舞,“我觉得画画是件能让我骄傲的事。”

他对画画的这份喜欢,从儿时延续至今,

从未改变。“20多岁时,他就在工地打小工,遇到书店里有一本齐白石的画册,要30块,当时我身上只有30块钱,买了画册后意味着半个月就没有饭吃了。但我还是买了。”

即使没有画画的条件 也要坚持下去

打工的同时坚持画画,很不容易。一个方面是,钱的花费高。“买纸买墨,我都买不是很贵的那种,基本上一个月500元左右。”迄今为止,他花在画画上最大的一笔投资,是自费去中国美术学院的中国画山水专业高级研修班学习,“学费、路费等等肯定超过一万五了。”

另外就是场所问题了。对于在外打工的吴杰来说,能有一张固定的桌子练习画画,已是件很幸福的事情。“我以前在温州打工的时候,找不到桌子,就蹲在地上练。等我画好了,浑身都湿透了,腿都麻了,站都站不起来。”

即使没有条件,他也要坚持下去。

“再画,就把你的画一把火烧了” 前妻这样对他说

画画作为一个爱好,几乎是件只有投入没有产出的事。那些让他沉溺其中的快乐时光,让妻子觉得那是无用的,最终妻子离开了他。“那一年家里发生了很多事情。我老婆觉得我不应再画画了,应该把画画的时间用来再去打一份工。”吴杰很伤心,他还记得当时妻子说,再画就给你一把火都烧了,“画画是我血液里的东西,我不能放弃。后来两个人实在谈不拢,我们就分开了。”

现在他每天基本坚持画4个小时,一天不画就觉得很难受。而画画时,吴杰气质迥然一变,人仿佛沉静了很多。这么多年画下来,也留下了不少自己喜欢的画,能不能有个小小的画展,给自己做个小小的总结?这是吴杰的心愿。



无论专业人士如何看待你画画的水平,就凭你这份爱画画的心,这个心愿,我们帮你实现了。

新闻+

关于“2018 梦想开门”公益活动

“2018 梦想开门”公益活动的基金来源于阿里巴巴天天正能量首届“年度正能量人物评选”,浙二好医生张匀为浙江赢得的5万元公益奖金。

“2018 梦想开门”公益活动推出以来,我们收到了很多有意思的梦想。你还有什么在我们的帮助下可以实现的小梦想,欢迎继续告诉钱江晚报:

- 1、你可以拨打钱江晚报热线96068转1。
- 2、你也可以在钱江晚报客户端“浙江24小时”APP下搜索“征集普通人的小梦想”,找到征集帖,并留言,格式为“梦想开门+姓名+联系方式+您的小梦想并说明理由”。
- 3、在微信“西湖晓蛮腰”(Westlake-NEWS)中,在对话框内回复“梦想开门+姓名+联系方式+您的小梦想并说明理由”。



吴杰的画作

他对画画的这份喜欢,从儿时延续至今,从未改变。

茶博会馆长的私家龙井,他们尝到了

本报讯 昨天上午,杭州岳王路公交车站很热闹,两辆身着“春装”的27路公交车吸引了不少人的注意:画中,茶园里两位穿旗袍的女子布下茶席似在邀人入座。车厢内部都绘制着中茶博的春景。

这就是由中茶博携手杭州公交打造的“茶文化体验专线”。8点30分,两辆车相继

发车,带着130位报名体验者一同开启了寻找茶的春天之旅。

在茶园之中和茶山环绕的茶坛上,一场龙井茶盛宴也已经布置好了。人气最火爆的要数名为“茶有真香”的“馆长席”了。“以往都是泡茶给自己或家人喝,今天是第一次有这么多人喝我泡的茶,是很幸福的事。”中茶博

馆长吴晓力笑着说。

品过龙井茶后,39岁的德国人Oliver连连称赞,“在德国我们都喝红茶,但现在喝绿茶的人也越来越多了,特别是西湖龙井很有名。”

本报记者 张蓉
通讯员 朱阳